

Posudek vedoucí bakalářské práce

Autor bakalářské práce: Michaela Dvořáková

Název bakalářské práce: Vývoj bibliometrie v ČR

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Lucie Vavříková

Hodnocení: výborně

4.9.2013

Posudek:

Cíl práce, metodologie a zpracování tématu:

Cílem bakalářské práce bylo zmapovat historii bibliometrie v ČR a její vývoj. Autorka i přes to, že si vybrala obtížné, a to zejména vzhledem k velmi limitovaným zdrojům, si s tématem poradila a cíl práce naplnila.

Práce je z hlediska obsahu přehledně a logicky strukturována. Na začátku se věnuje základnímu vymezení bibliometrie a uvádí některé základní koncepty a nástroje, které se pak odrážejí i v české historii. Totéž platí pro další kapitoly, která nastiňuje rámcově světovou historii a poskytuje pak základy pro část historie české.

Česká historie je klíčovou částí práce, která je zachycena také pomocí osobností české bibliometrie. Autorka zde leckdy sbírala střípky informací a dávala je do sebe. Vývoj bibliometrie je také ilustrován na analýze literatury z oblasti bibliometrie.

Práce tedy téma zpracovává komplexně, tak jak jen dostupné prameny umožňují.

Přínos práce:

Česká bibliometrie měla své velmi slavné a aktivní období, po kterém však nezůstalo příliš mnoho zmínek, také klíčové osobnosti tohoto rozvoje jsou leckdy po smrti, případně jsou ve vyšším věku, poslední sborníky z jejich setkání se rozpadají. S ohledem zejména na toto období je tato práce velmi cenná, neboť toto období zachycuje, systematizuje a sepisuje sekundární zdroje, což může být v budoucno dobře dále využito.

Volba informačních zdrojů a citace:

Autorka čelila nedostatku zdrojů pro klíčovou část práce, aktivně si však pomohla rozhovory s hybateli české bibliometrie, které dále napomohly k dotváření mozaiky historie. Celkově jsou zdroje adekvátní a citace v pořádku.

Stylistická a gramatická úroveň práce:

Autorka má vyspělý projev jak po gramatické, tak stylistické stránce, nevykazuje prakticky žádné nedostatky.

Formální úprava práce:

Formální úprava práce je v pořádku.

Otázky:

- 1) Která z osobností české bibliometrie vás nejvíce zaujala a proč?

Závěr

Práce splňuje vytčený cíl a celkově je její úroveň vysoká. S ohledem na uvedené předloženou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Podpis